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2. Провести наукові семінари та тренінги з аспектів публічного виступу та медійної 

комунікації для підготовки студентів та викладачів до інтерв’ю на телебаченні. 

3. Включити в програму курсів підвищення кваліфікації «Інноваційні педагогічні технології 

та психологічний супровід освітнього процесу в підготовці фахівців галузі “Охорона здоров’я”» 

лекційні заняття щодо питань підготовки та участі у наукових інтерв’ю викладачів зі студентами. 

4. Сприяти обміну досвідом з іншими освітніми закладами з метою впровадження схожих 

інновацій у навчальний процес. 
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Метою сучасної базової медичної освіти є підготовка конкурентоспроможних фахівців 

світового рівня, що володіють не тільки навичками критичного мислення, а й здатних використовувати 

можливості інформаційних комп’ютерних технологій, в тому числі й дистанційних. В сьогоденних 

складних політичних умовах в Україні організація якісного освітнього процесу без дистанційних 

технологій не постає можливим, а за педагогічним та методичним супроводом вони не мають відрізнятися 

від традиційних. Не має сумнівів, що викладачі всіх кафедр Запорізького державного  

медико-фармацевтичного університету засвоїли засоби MS Forms та MS Teams пакету Office 365 для 

реалізації змішаної форми навчання з повною візуалізацією у синхронному онлайн режимі [1].  

На клінічних кафедрах пошук та опанування засобів для напрацювання практичних навичок 

постало проблемним питанням, особливо з урахуванням географічних бар’єрів. Саме тому 

застосування у навчальному процесі інтерактивного симуляційного обладнанням – Body Interact на 

базі міжкафедрального тренінгового центру Запорізького державного медико-фармацевтичного 

університету, а також обговорення клінічних кейсів, клінічних ситуаційних завдань та ін. сприяє 

формуванню навиків клінічного мислення. Адже формування клінічного мислення складний творчий 

процес, який ґрунтується не тільки на надбанні теоретичних знань, а й міждисциплінарному їх 

розумінні, застосуванні у певних клінічних випадках з наступним аналізом та прийняттям певних 

висновків. При цьому викладач має чітко усвідомлювати, що тільки від його високих професійних, 

педагогічних та методичних кваліфікацій залежить комунікативна складова професійних 

компетентностей майбутнього лікаря [2]. 

Якість медичної допомоги залежить від багатьох факторів і, перш за все, від кваліфікації 

лікарів, професійна підготовка яких починається з переддипломного етапу та надалі має безперервно 

супроводжувати лікарів на шляху до її підвищення.  

Саме тому, на кафедрі інфекційних хвороб, не тільки здобувачі освіти, а й лікарі-інтерни та 

курсанти працюють в онлайн режимі з інтерактивним симуляційним обладнанням Body Interact за 

відповідними до клінічного профілю кафедри сценаріями [3]. Дані для входу кафедра щороку отримує 

через запит у керівника «Міжкафедрального тренінгового центру ЗДМФУ» який супроводжує цей тип 

https://youtu.be/UHvvhKA08Jw
https://youtu.be/i1Gb3HcvpAU
https://youtu.be/PJAd4i2RbBI
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роботи. Для здобувачів освіти та лікарів модератором кафедри розроблено інструкцію, де покроково 

та у скріншотах продемонстровано як саме зайти у програму, налаштувати її (змінити мову 

інтерфейсу, одиниці виміру для деяких показників тощо), що підвищує якість взаємодії. Наприклад, за 

замовчуванням у програмі одиниці виміру рівню глюкози крові відображуються у міліграмах на 

децилітр, що є стандартним для закордонних лікарів та незвичним для вітчизняних. Після усіх 

попередніх налаштувань, здобувач потрапляє до вкладення, в якому може побачити перелік пацієнтів 

із різним рівнем складності перебігу захворювання. Після запуску самого сценарію, він бачить перед 

собою хворого та ряд маніпуляцій, які можна застосувати щодо нього. Наприклад, за допомогою 

вкладки «Діалоги» можна детально зібрати анамнез хвороби, анамнез життя, епідеміологічний 

анамнез та з’ясувати чи є у пацієнта алергії на препарати. Провести «Фізикальний огляд» за 

системами: дихальна, кровообіг, порушення функцій, анамнез. Вже на цьому етапі здобувач має 

оцінити загальним стан віртуального пацієнта та розпочати призначення «Аналізів» для з’ясування 

змін в організмі хворого та проводити «Втручання» для покращення та нормалізації цих змін.  

У вкладці Препарати («Medication») необхідно обрати лікарські засоби, що відповідають 

затвердженим рекомендаціям відповідного захворювання. Після завершення роботи із віртуальним 

пацієнтом (успішно або неуспішно), здобувачам освіти пропонується встановити діагноз, 

правильність якого впливає на фінальну оцінку і складає приблизно 30% від неї. Після чого 

відкривається вікно брифінгу, де можна подивитися які втручання були першочергові та обов’язкові, 

а які робити було необов’язково. Ця інформація дозволяю студентові чи лікарю при наступній спробі 

покращити результат та відпрацювати алгоритм обстеження, діагностики та лікування хворих.  

Висновки: Напрацювання методології практичних навичок в умовах дистанційного формату 

освітнього процесу дозволяє підвищити ефективність підготовки клініцістів на кафедрі інфекційних 

хвороб. Обговорення клінічних кейсів, клінічних ситуаційних завдань та ін. сприяє формування 

навиків клінічного мислення, а їх подальше напрацювання та удосконалення в онлайн режимі 

можливо з використанням інтерактивного стимуляційного обладнання Body Interact у безпечних 

умовах, як для здобувачів освіти, так і для реальних пацієнтів. 
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Підготовка висококваліфікованих спеціалістів фармацевтичної галузі, а саме клінічних 

фармацевтів, які повинні мати широкий набір професійних компетентностей з медицини, є запорукою 

успішного реформування медичної галузі в Україні [1]. 

Виходячи з нормативних документів основними задачами клінічного фармацевта – це 

формування необхідного асортименту лікарських засобів, участь у розробці локального формуляра 


